
Zadania do rozwiązania  

 

Zagadki logiczne, matematyczne, obrazkowe, słowne i tropiące: 

❖ Ile razem mają stóp ?                                                                                                                                

Myśliwy szedł do lasu na polowanie. Po drodze spotkał zielarkę, 

która miała duży kosz. W tym koszu było sześć kotów, a każdy z 

nich miał sześć kociąt. Ile stóp szło przez las ? 

❖ Podział jabłek 

„Daj mi jedno jabłko, to będę miała dwa razy więcej jabłek od 

ciebie” – powiedziała Hania do Zosi. „Sprawiedliwiej będzie, jeżeli 

ty mi dasz jedno jabłko -odpowiedziała Zosia. – Wtedy będziemy 

miały po równo.” Jak wam się wydaje, po ile jabłek miały 

dziewczynki ?  

❖ Ogrodnik, wilk, koza i kapusta 

Ogrodnik musi przewieźć przez rzekę: kozę, worek kapusty i wilka. 

Ma małą łódź i za każdym razem może wziąć na nią tylko jednego 

pasażera. Poradź ogrodnikowi, jak ma rozwiązać to zadanie, by nie 

narazić na niebezpieczeństwo ani kozy, ani kapusty. Gdy na brzegu 

zostawi kozę i kapustę, to koza zje kapustę. Jeżeli pozostawi kozę z 

wilkiem, to wilk zje kozę.  

❖ Ojciec i syn 

Ojciec ma 59 lat, a jego syn  13. Za ile lat ojciec będzie trzy razy 

starszy od syna ? 

❖ Uzyskaj wynik  - 30  

Uzyskaj wynik „30” za pomocą trzech piątek ( 5, 5, 5 ), posługując 

się dowolnymi działaniami arytmetycznymi.                                                                            

Spróbuj uzyskać taki sam wynik za pomocą trzech szóstek (6, 6, 6). 

❖ Zagubiony wyraz 

Psotny wiatr rozrzucił litery, spróbuj je ułożyć w jeden wyraz. 
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❖ Nazwy rysunków wpiszcie poziomo do diagramu. W zaznaczonej 

kolumnie powstanie rozwiązanie. Każdy wyraz zawiera pięć liter. 

Rozwiązaniem jest nazwa sympatycznego torbacza.  
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❖ Szyfrowanka 

Oblicz. Zapisz obok wyników litery z szyfru i odczytaj hasło, który 

zaszyfrował dla ciebie pewien ogrodnik        
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               15 : 5 =                                           

4  x  5 =                                           

4 + 5 =                                             

6 + 7 =                                              

2 x 3 =                                               

7 x 7=                                             

9 + 13 =             

 

Hasło : ………………………………………………… 

 

❖ Wyrazy i wyrazki 

Ile wyrazów ułożysz ze słowa „spadochroniarz” ? 

Spróbuj dodać do moich , podam ci pierwsze dwa wyrazy :  

✓ spadochron, 

✓ ochroniarz, 

✓ ………………. 

✓ ……………… 

✓ ……………… 

✓ ………………. 
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❖ Wyrazy do pary 

Pomóż Adamowi połączyć w pary słowa, które mają takie samo 

brzmienie, a znaczą co innego. Czy znasz więcej takich wyrazów ? 

 

                             
 

 

 

 

                     

                                   
 

 

                        
 

 



 

❖ Do kogo należą te ślady ? Połącz zwierzę ze śladami, które 

zostawiło.  

 

                                                        

                          

 

 

                               

 

                            

 



 

            

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Literatura: 

Kalinowski A., Mamo, tato – bawcie się z nami,  


